Nombres en écriture fractionnaire — Décimaux

Vocabulaire

DEFINITION :

Si a et b sont deux nombres relatifsavecb # 0,

le quotient de a par b
est le nombre qui, multiplié par b, donne a. M

On note ce quotient%

. . a
On a alors la relation fondamentale suivante : > Xb=a

Exemple :
65,2
» Le quotient de 65,2 par 25 est noté s

C'est le nombre qui multiplié par 25 donne 65,2

65,2

— X 25 =65,2

25

65,2 , . . .
s est une écriture fractionnaire.

65,2 est le numérateur et 25 est le dénominateur.

Si le numérateur et le dénominateur sont des nombres entiers, on dit qu'il s'agit d'une fraction.
Pour obtenir une écriture décimale correspondant a un nombre écrit sous forme fractionnaire,
il suffit de diviser le numérateur par le dénominateur.
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65,2 est le dividende, 25 est le diviseur et 2,608 est le quotient. O est le reste.

e L . 65,2
2,608 est |'écriture décimale de ETE
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Nombres en écriture fractionnaire — Décimaux

Remarque :

Il existe des nombres écrits sous forme fractionnaire dont il est impossible de donner une valeur décimale

46 L. ~ . .
exacte, par exemple pour — (la division ne "s'arréte" jamais)
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6,57 est plus proche de 6,6 que de 6,5.

. . 46
6,6 est I'arrondi au dixieme de —

46
La troncature au dixieme de — est 6,5

(pour la troncature, on ne se préoccupe pas des chiffres situés apres le 5).

6,5<6,57<6,6

46
6,5 est une valeur approchée par défaut au dixieme de —

. . . 46
6,6 est une valeur approchée par exces au dixieme de -

PROPRIETE :

On ne change pas la valeur d'un nombre

écrit sous forme fractionnaire "
en multipliant ou en divisant 3
le numérateur et le dénominateur

par un méme nombre différent de zéro.
Exemple :
2 2x4 8
3 3x4 12
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Nombres en écriture fractionnaire — Décimaux

Division par un nombre décimal

REGLE1:
Pour diviser un nombre par un nombre décimal, “
on commence par multiplier le diviseur et le dividende .
par 10, 100, 1000... N
pour se ramener au cas ou le diviseur est entier.
Exemple :

Effectuer la division 6,52 : 2,5.

On multiplie le dividende et le diviseur par 10 : 6,52 x 10 = 65,2 et 2,5 x 10 = 25
Donc diviser 6,52 par 2,5 c’est pareil que diviser 65,2 par 25

Et on peut effectuer la division 65,2 : 25 comme vu au début de ce chapitre
65,2:2,5=65,2:25=2,608

. . , _ 6,52 6,52x10 652
En utilisant I’écriture fractionnaire, on a = = = 2,608
2,5 2,5 X10 25

Cours Cinquieme - https://digikid.fr - 12.03.25 IX-3/5 basé sur epsilon.2000.free.fr Sylvain DUCHET @


https://digikid.fr/

Nombres en écriture fractionnaire — Décimaux

Simplifier une fraction

Simplifier une fraction, c'est trouver une autre fraction qui lui est égale,
mais avec des nombres plus petits et sans virgule :
on cherche donc a diviser le numérateur et le dénominateur par un méme nombre.

Exemple :

... 180
Simplifier —
135

180 et 135 sont deux nombres divisibles par 9

180=9x20et 135=9x 15

) 180 20
On obtient alors — = —
135 15

20 et 15 sont deux nombres divisibles par 5
20=5x4et15=5x3

) 20 4
On obtient alors — = —
15 3

180 4
Onadonc— = —
135 3
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Nombres en écriture fractionnaire — Décimaux

Multiplication

REGLE 2 :

Pour multiplier deux nombres en écriture fractionnaire,
on multiplie les numérateurs entre eux
et les dénominateurs entre eux.
Autrement dit, si a, b, c et d sont des nombres avec b#0 et d#0,

a

ona — X —=

b

(&

Cc axc

a bxd

Exemple :
7.51_7x51_357
3,2 4 3.2x4 12,8

REGLE 3 :
Pour multiplier une fraction par un nombre,
seul le numérateur est multiplié par ce nombre. “
Autrement dit, si a, b, et c sont des nombres avec b#0
a X C axc o
ona — = . ‘
b b
Exemple 1:
Zx4,3: 7x4,3 :E
5 5
Exemple 2

14 9
Calculer —x— et donner le résultat sous forme de fraction la plus simple possible

1°"® méthode :

149 _14x9
3735 3x35
_126
105

= ? (simplification par 3)

= % (simplification par 7)

2™ méthode :

14 9 14x9
3735 3x35
_/xe,B’xS
- ZXSX/
6
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